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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do
Adolescente

CMDCA

   Local: Rua Cuiabá, 48, Jd Portuguesa - Igreja Nova Aliança
Data: 08/11/2018
Horário: 8h30m

Aos  oito  dias  do  mês  de  novembro  de  2018  realizou-se  reunião  ordinária  do
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente na sala reunião na
Igreja Nova Aliança. A Presidente Rejane inicia a reunião dando boas-vindas. Em
seguida apresenta as justificativas de ausência: Bruna Bergamo, Joed Crespo e
Amanda Boza e Wagner Gomes em razão de conflito de agenda.  Na sequência
propõe a aprovação da  pauta: 1. Ofício Circular nº 16/2018 – CEDCA/PR –
Obesidade  Infantil:  questões  preliminares  de  um  problema  de  saúde
pública;  2.Indicação  Comitê  de  Participação  de  Adolescentes  –  CPA
Estadual;  3.1ª  Semana  de  Justiça  Restaurativa;  4.Terreno  Construção
Conselho Tutelar  Londrina  –  CEDCA/PR;  5.X  Conferência  Municipal  dos
Direitos  da  Criança  e  do  Adolescente;  6.Relato  das  Comissões;
7.Informes da Secretaria Executiva; 8.Informes. Solicitação de alteração de
pauta do item 5 para 1,  pauta foi  aprovada pela  plenária.  1. X Conferência
Municipal  dos  Direitos  da  Criança  e  do  Adolescente;  2.Relato  das
Comissões; 3. Indicação Comitê de Participação de Adolescentes – CPA
Estadual; 4.Ofício Circular nº 16/2018 – CEDCA/PR – Obesidade Infantil:
questões preliminares de um problema de saúde pública; 5. 1ª Semana
de Justiça Restaurativa; 6. Terreno Construção Conselho Tutelar Londrina
– CEDCA/PR; 7.Informes da Secretaria Executiva; 8.Informes. Magali aponta
a necessidade de cobrar  dos  conselheiros  de  direito,  o  respeito  a  horários  de
chamada  para  início  da  reunião,  assim  como  comprometimento  quanto  a
participação. A pauta foi aprovada por unanimidade, seguindo com o item  1. X
Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. Comissão
organizadora faz informe quanto a alteração da data do conferencia para o dia 29
e  30  de  novembro  e  que  houve  manifestação  do  NRE  de  Educação  de  essa
alteração favorecerá a participação. E que depois da capacitação dos mediadores
realizada na EPESMEL no dia 31/10/18, que conseguimos obter 76 mediadores
para os trabalhos de grupo com adolescentes, crianças e adultos na Conferência.
Rejane  aponta  que,  os  encaminhamentos  das  compras  de  lanche  não  serão
possíveis e que SMAS se comprometeu a fornecer os insumos para auxiliar as
entidades que possam colaborar na confecção dos lanches para Conferência. E
que  as  entidades  foram  convidadas  para  colaborar  na  confecção  dos  3.000
lanches, diante acertado que a EPESMEL fará todos os líquidos como café, chá,
leite e sucos. Farão os lanches as seguintes entidades: Guarda mirim fará lanche
da quinta,  Pequena Missão e  Cepas,  Soma,  Núcleo Irmã Sheilla  (210 bolos)  e
ABEC, Casa Caminho (salgados) farão lanches da sexta-feira. Na plenária a Caritas
fará 250 bolos e CIEE também se comprometeu e dará retorno para Secretaria
Executiva  também para  subsidiar  os  lanches  da  tarde.  Edsonia,  da  Secretaria
Executiva, relembrou que as guloseimas para distribuir para os participantes, a
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Edna,  Edegar  Marandola,  Josiane  e  Zoraide  farão  doação  para  compra  de
guloseimas  que  ficou  como  responsável  para  compra  a  Edna.  Edsonia,  da
Secretaria Executiva, apresenta a regimento interno para a plenária. O conselheiro
de direitos Fábio solicita ao conselheiro Edegar Marandola a disponibilização de
profissionais para desenvolvimento de atividades com as crianças na sexta feira, o
mesmo ficou de verificar a possibilidade junto com a FEL. O conselheiro de direitos
Fábio aponta preocupação com almoço do processo licitação. A conselheira tutelar
Mariana aponta que tem patrimônio tem canecas para solicitar.  2. Relato das
Comissões. Comissão de Fundo: A conselheira de direitos Adriana faz a relato
sobre banco de projetos que será enviado para conselheiros de direitos para a
plenária do dia 22 de novembro de 2018. E sobre a solicitação do contribuinte
Gerson de Souza sobre a devolução de doação de R$ 2.800,00 conforme ofício do
CMDCA nº 127/2018 e ofício nº 166 / 2018 e a comissão de fundo foi favorável à
devolução do recurso que foi aprovada por unanimidade pela plenária. Comissão
de Cadastro: o conselheiro de direitos Fábio faz relato sobre o pedido de registro
da Associação de Escola de Circo. Informa que foi realizada a visita técnica na
Associação e que foram analisadas novamente os documentos, e que não terão o
registro do CMDCA em razão de ausência de dados.  EPESMEL e CIEE de registro
de cursos, o parecer foi favorável ao registro dos cursos, a plenária foi favorável. E
da renovação do registro da Entidade CIEE/PR a entidade apresentou o documento
e  o  parecer  da  comissão  foi  favorável  e  foi  para  deliberação  e  aprovada  por
unanimidade.  Comissão  de  Legislação: o  conselheiro  de  direitos  José  Wilson
aponta a reunião com conselheiros tutelares e que não houve consenso em um
item  do  regimento  e  será  encaminhado  para  a  deliberação  na  plenária  para
discussão.  Comissão de transição de conselho tutelar: a conselheira de direitos
Ana Maria informa que documentos já estão com comissão para análise e que
faremos uma reunião para os encaminhamentos necessários. A presidente Rejane
faz relato que irá participar  da GIACA sobre a discussão dos adolescentes em
Comunidade terapêutica que irá acontecer no dia 08/11 ás 14:00 horas e solicitou
a titular indicada para acompanhar o GIACA, a conselheira de direitos Domingas.
3. Indicação Comitê de Participação de Adolescentes – CPA Estadual.  A
conselheira de direitos Alexandra informa a logística para participação do CPA de
adolescentes por videoconferência, e que é necessário pensar como viabilizar a
participação  deste  adolescente,  a  plenária  deliberou  pela  a  indicação  de  01
adolescente para CPA Estadual. 4. Ofício Circular nº 16/2018 – CEDCA/PR –
Obesidade  Infantil:  questões  preliminares  de  um  problema  de  saúde
pública.  A presidente Rejane faz a leitura do oficio do CEDCA sobre a temática
Obesidade infantil, foi criada a comissão com a conselheira de direitos Silvana da
saúde, a conselheira de direitos Edna da educação, e da nutricionista da educação
municipal,  mesa  diretora,  a  conselheira  de  direitos  Lidia  pelo  Acolhimento
institucional, para depois chamar mais participantes para compor o comitê. 5. 1ª
Semana de Justiça Restaurativa.  A presidente Rejane apresenta proposta da
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Justiça restaurativa para a plenária. A conselheira de direitos Leonice faz relato
sobre ação de mediação de conflitos, que será do 19 a 21, para participação dos
conselhos  de  direito  e  sendo  necessário  fazer  inscrição  para  participação.  A
presidente Rejane encaminhará o convite para evento.  6. Terreno Construção
Conselho Tutelar Londrina – CEDCA/PR.  A conselheira de direitos Alexandra
aponta segundo informações do CEDCA, o processo de construção do imóvel para
sede  do  Conselho  Tutelar  Oeste  está  parado,  sem  indicação  do  terreno  pelo
Município, e que o CMDCA, tendo conhecimento deste fato, deveria encaminhar
ofício para SMAS sobre a deliberação 53/2014 e do CDH para construção da sede
do Norte A, plenária foi favorável a proposta de oficiar a SMAS.  7.Informes da
Secretaria  de  Executiva;  Luis,  da  Secretaria  Executiva,  faz  o  informe  dos
documentos recebidos e encaminhados pela Secretaria do Conselho: 

26/10/2018
Solicita disponibilização de itens de merenda para 
servimento de lanche na X Conferência Municipal 
dos Direitos da Criança e do Adolescente

Secretaria Municipal 
de Educação

26/10/2018
Solicita a presença da Guarda Municipal na X 
Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente

Secretaria Municipal 
de Defesa Social

29/10/2018 Resposta à CI nº 168/2018 - GA/SMAS
Secretaria Municipal 
de Assistência Social

29/10/2018
Solicita apoio para a X Conferência Municipal dos 
Direitos da Criança e do Adolescente

Autarquia Municipal 
de Saúde

30/10/2018
Convocação para reunião extraordinária e proposta 
de pauta

Conselheiros do 
Conselho Municipal 
dos Direitos da 
Criança e do 
Adolescente,  
representantes de 
Entidades, 
autoridades e 
demais interessados

30/10/2018

Solicita disponibilização de transporte para os 
integrantes da Terra Indígena Kaigang participarem 
da X Conferência Municipal dos Direitos da Criança 
e do Adolescente

Secretaria Municipal 
de Defesa Social

30/10/2018
Solicita aditivo à contratação de crachás para a X 
Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente

Secretaria Municipal 
de Assistência Social

05/11/2018
Informa alteração da data da X Conferência 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
e solicita indicação de delegados

Prefeito do Município

05/11/2018
Informa realização da X Conferência Municipal dos 
Direitos da Criança e do Adolescente e solicita 
indicação de delegados

Representantes 
Legais das 
Organizações da 
Sociedade Civil
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05/11/2018
Informa realização da X Conferência Municipal dos 
Direitos da Criança e do Adolescente e solicita 
indicação de delegados

Representantes de 
Movimentos Sociais 
e Fóruns de Defesa 
de Direitos

05/11/2018
Informa realização da X Conferência Municipal dos 
Direitos da Criança e do Adolescente e solicita 
indicação de delegados

Representantes de 
Instituições de 
Ensino Superior

05/11/2018
Informa realização da X Conferência Municipal dos 
Direitos da Criança e do Adolescente e solicita 
indicação de delegados

Representantes de 
entidades de 
categorias 
profissionais e de 
Classe

06/11/2018
Solicita informações para concessão de registro 
pelo CMDCA

Associação 
Londrinense de Circo

06/11/2018
Solicita cópia do relatório de visita realizada ao 
serviço desenvolvido pela Associação Londrinense 
de Circo

CMAS

06/11/2018
Convocação para reunião ordinária e proposta de 
pauta

Conselheiros do 
Conselho Municipal 
dos Direitos da 
Criança e do 
Adolescente,  
representantes de 
Entidades, 
autoridades e 
demais interessados

8. Informes. Luis, da Secretaria Executiva, faz leitura da circular da Jaqueline do
NRE educação para possibilitar a participação dos adolescentes. A leitura do oficio
do CEDCA quanto a prorrogação do prazo das deliberações de início e execução
respeitando os prazos previstos lei.  A conselheira de direitos Alexandra questiona
se este prazo não foi vencido. Como encaminhamento foi reiterado o pedido de
resposta  ao  SMAS.  Este  Conselho  deliberou  por  unanimidade  com  base  no
documento apresentado como informe com relação as deliberações deste oficio e
da deliberação de 62/2016 solicitando o parecer da Procuradoria feito a pedido do
CMDCA para a SMAS e com cópia para o Ministério Público. A presidente Rejane
faz relato que a conselheira de direitos Josiani, em razão da sua saída como vice-
presidente, será necessário a indicação formal da SMAS para indicação de novo
representante. Nada mais a acrescentar, eu, Ana Maria do Nascimento, lavrei a
presente ata.
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